



习近平和彭丽媛为出席2025年上海合作组织峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

今要闻 02版

600万师生依次返校 警方开启“4个100%”护学模式



垫江公安民警对辖区中小学进行开学前安全检查

聚焦“人防、物防、技防”

在人员防控方面，警方重点检查保安员配备、持证上岗及防护器械配置情况，严格落实24小时值班与出入登记制度，严守校园“第一道关口”。在物理防范方面，全面核查校园封闭管理落实情况，包括围墙高度、防冲撞设施等物理屏障。在技术防范方面，对视频监控、一键报警等技防系统进行全方位检测，确保设备正常运行、实时联网。

落实“4个100%”要求

重庆警方严格落实“4个100%”要求，即校园封闭化管理100%、一键报警与属地教育部门和公安机关关联网率100%、保安员配备率

100%、“护学岗”设置率100%。

多个部门联动综合整治

警方联合市场监管、文化执法、城市管理等职能部门，开展校园周边环境综合整治：对周边旅馆、出租房等场所进行拉网式清理；对网吧、酒吧等娱乐场所开展重点检查；整治摆摊设点、占道经营等堵塞交通现象。开学首日，公安机关将部署特警、交警及派出所警力，加强校园周边执勤巡逻和交通疏导。

开展学生安全教育演练

市公安局治安总队相关负责人表示，警方还组织保安服务企业对专职校园保安开展技能培训，突出最小应急单元实战演练，提升先期处置能力。“开学后一周内，公安机关将组织各中小学开展学生安全教育演练，着力提高学生安全意识和自我防护能力。”

新学期期间，重庆公安机关将持续深化警校联动，优化安保措施，强化“高峰勤务”，确保重点时段、路段“见警察、见警车、见警灯”，全力为广大师生营造有序、安全、和谐的学习生活环境。

身边事

重庆金秋消费季开启
500余场活动等你来



身边事

餐吧专设暑期工岗位
25年接纳500多名大学生



黄葛树 纪实

他是吴玉章的侄子，1933年壮烈牺牲。92年后，
后人与先烈进行一段跨越时空的对话——
“吴鸣和叔公，我来看您了”



距2025智博会开幕
还有 4 天



[相关]

如何帮助孩子适应小学生活

两江新区天宫殿学校一年级主任张周：首先，家长们需要调整心态，适应孩子慢慢独立的过程。先教会孩子自己上厕所、洗手、吃饭、整理书包等生活技能，通过一件件小事，逐步培养孩子独立自主的能力。“家长要帮孩子做好‘软准备’，而非‘硬灌输’，对孩子要

有足够的耐心。”

其次，家长要培养孩子阅读习惯，着重保护孩子的专注力。当孩子专心看绘本时，不要轻易打断。这些好习惯会为孩子往后的学习打下良好基础，甚至影响孩子一生。

第三，家长要多与老师沟通。要对孩子在心理上给予积极

引导，多对孩子说小学的有趣之处，如能认识新朋友等，引导孩子积极参加班级、学校举行的各种活动。

上游财经-重庆晨报记者
郑三波



03版